

Na sesji Rady Miejskiej w dniu 23 marca 2010 roku podjęto uchwały w następujących sprawach:

- zmiany uchwały budżetowej Rady Miejskiej w Koniecpolu Nr XXXIII/227/09 z dnia 30 grudnia 2009 roku;
- zaciągnięcia kredytu;
- wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości zabudowanej położonej przy ul. Łąkowej;
- wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości zabudowanej (ZE-AS);
- nabycia działek niezabudowanych nr ewidencyjnych 716, 752/1, 752/2,

2356 o pow. 0,4521 ha położonych w Koniecpolu;

- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki;
- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia.

Na sesji Rady Miejskiej w dniu 15 kwietnia 2010 roku pojęto uchwałę ws. wyrażenia zgody na budowę kotłowni osiedlowej w Koniecpolu o mocy 4,5 MW.

Na sesji Rady Miejskiej w dniu 20 kwietnia 2010 roku podjęto uchwały w sprawach:

- przyjęcia sprawozdania z wykonania

budżetu za 2009 rok i udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy;

- zmian w budżecie;
- zatwierdzenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010;
- bezprzetargowego zbycia udziału Gminy Koniecpol w współwłasności działki nr ewidencyjny 3081 położonej w Koniecpolu ul. Rynek;
- nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Koniecpol” ks. Czesławowi Bodziochowi i siostrze Halinie Łabonarskiej – Noemi.

Transmisja Mszy św. z kościoła Świętej Trójcy w TVP Polonia

Uroczysta Msza Święta z kościoła Świętej Trójcy w Koniecpolu była transmitowana na żywo przez TVP Polonia w niedzielę 13 czerwca 2010 r. o godzinie 13-tej. Mszę świętą koncelebrował ks. biskup Kazimierz Ryczan wraz z ks. proboszczem Mieczysławem Robakiem z parafii Świętej Trójcy, ks. proboszczem Kazimierzem Bogdałem z parafii św. Michała Archanioła oraz kapłanami diecezji kieleckiej, którzy w tym roku obchodzą 25 lat przyjęcia święceń kapłańskich.

Uroczystość mogli obejrzeć w TVP Polonia wszyscy w kraju ale także nasi rodacy poza granicami Polski. We Mszy św. liczny udział wzięli parafianie naszego kościoła jak i goście z sąsiednich parafii oraz przedstawiciele władz samorządowych: Burmistrz Józef Kałuża, Wiceburmistrz Janusz Stypka, Sekretarz Jerzy Maszewski, członkowie Zarządu Powiatu Częstochowskiego Henryk Kasiura, Witold Orzeł, Poseł RP Szymon Giżyński, poczty sztandarowe Urzędu Miasta i Gminy, szkół i straży.

Kościół Świętej Trójcy w Koniecpolu jest to wspaniały zabytek z XVII wieku. Zamiar wzniesienia świątyni w Koniecpolu podjęty został przez hetmana Stanisława Koniecpolskiego z chwilą otrzymania buławy polnej. Budowa jednak rozpoczęła się dopiero w 1633 roku, gdyż hetman Stanisław Koniecpolski w czasie wyprawy wojennej w 1620 roku dostał się do niewoli, z której powrócił w roku 1623.



Kościół pod wezwaniem Świętej Trójcy to budowla wczesnobarokowa. Zbudowany został częściowo z cegły, a częściowo z kamienia cisowego, podobnie jak gzymсы wewnątrz i na zewnątrz kościoła.

Warto zwrócić uwagę na bogate wnętrze świątyni. Składają się nań: ołtarz główny z poł. XVII w. z bramkami i rzezbami świętych biskupów Stanisława i Wojciecha oraz obrazem św. Trójcy z XVII w.; osiem barokowych ołtarzy bocznych (dwa z 1 poł. XVIII w., dwa rokokowe z ok. połowy XVIII w., dwa ołtarzyki z 2 połowy XVII w.); barokowa ambona z ok. połowy XVII w. z rzeźbionymi postaciami świętych; chór i organy; kamienna chrzcielnica z XVII w.; bogato zdobione konfesjonały, stalle i ławki rokokowe z 3 ćw. XVIII w.; boazerie, szafy i tron w zakrystii z XVIII w.; kielichy, monstrancje i ornaty z XVII i XVIII w. W bibliotece kościelnej zachowały się pozostałości cennego księgozbioru jezuickiego z XVI i XVII w., zacheuski rokokowe z drugiej połowy XVII wieku, zapalane tylko pod-

czas uroczystości konsekracji kościoła, symboliczny nagrobek hetmana Stanisława Koniecpolskiego w formie sarkofagu z rzeźbą leżącego rycerza, XIX - wieczna kopia obrazu Henryka Potockiego z XVII wieku przedstawiająca hetmana Stanisława Koniecpolskiego na koniu. W prawym dolnym rogu płótna umieszczony jest monogram H.P. (Henryk Potocki) jako tego, który pierwszy namalował portret hetmana, a nieco na prawo widnieje monogram C.N. (prawdopodobnie Cyprian Norwid) z datą 1841 rok.

Iwona Zatońska



70. Rocznica Zbrodni Katyńskiej w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych

28 kwietnia 2010 r. w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu odbyła się uroczystość związana z obchodami 70. Rocznicy Zbrodni Katyńskiej. Minutą ciszy uczczono pamięć ofiar tragedii samolotu prezydenckiego pod Smoleńskiem, w której zginęli Prezydent RP Lech Kaczyński i jego małżonka Maria oraz wiele wybitnych osobistości ze świata polityki, kultury, wojska i Rodziny Katyńskiej. Głos zabrała dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Małgorzata Migalska, która przywitała gości przybyłych na uroczystość.

Program uroczystości zawierał referat na temat „Rys historyczny Zbrodni Katyńskiej” przygotowany i wygłoszony przez nauczyciela historii Jacka Folarona. Kolejnym punktem programu był montaż słowno – muzyczny przygotowany



przez uczniów klasy II c LO, składający się z utworów literackich, poetyckich opiewających Zbrodnię Katyńską, a także wspomnienia więźniów obozów Starobielska i Ostaszkowa. Prezentacja multimedialna „Zbrodnia Katyńska – historia kłamstwa” przygotowana przez Dominika Kołdona ucznia kl. III c LO była prawdziwą lekcją historii. Następnie nauczyciel historii Mirosław Gałwiaczek zapre-

zentował referat pt. „Polacy pomordowani w Katyniu – Bohaterowie Ziemi Katyńskiej”.

Na zakończenie spotkania głos zabrali zaproszeni goście m.in. ks. prałat Kazimierz Bogdał i zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Janusz Stypka. Uroczystość była prawdziwą lekcją patriotyzmu.

Iwona Sztajnowska



Oficerowie Wojska Polskiego i Policjant – zamordowani na Ziemi Katyńskiej – Bohaterowie Ziemi Koniecpolskiej

Aspirant Policji Państwowej – MARIAN SIERPIŃSKI

Marian Sierpiński urodził się w Kalenicy 28 stycznia 1913 roku. Syn Stanisława i Stanisławy. Po ukończeniu Szkoły Rolniczej w Dobroszycach odbył służbę wojskową w Kawalerii na Kresach Wschodnich. Po odbyciu służby wojskowej wstąpił do Policji Konnej w Łodzi. W czasie Kampanii Wrześniowej bronił Warszawy. W niewyjaśnionych okolicznościach został pojmany przez Sowieców i osadzony w obozie jenieckim w Ostaszkowie. Zamordowany w piwnicach urzędu NKWD w Kalininie w kwietniu 1940 roku. Jego numer obozowy 3841.

Kapitan – ALEKSANDER ROMUALD BOGOBOWICZ

Aleksander Bogobowicz urodził się 7 lutego 1899 roku. Syn Władysława i Mariany z domu Łypaczewska. Ukończył Uniwersytet Warszawski na wydziale Prawa. Podczas służby wojskowej w 27 Pułku Piechoty w Częstochowie uzyskał stopień podporucznika. W Kampanii Wrześniowej walczył z Niemcami a później znalazł się na terenach zajętych przez Sowieców. Dostał się do niewoli i przebywał w obozie kozielskim. Po odkryciu

w 1943 roku przez Niemców grobów katyńskich zwłoki Aleksandra Bogobowicza zidentyfikowano i opatrzono numerem 2339.

Kapitan – ZYGMUNT PYTLEWSKI

Zygmunt Pytlewski urodził się 2 maja 1907 roku w Koniecpolu. Syn Stanisława

i Marii z domu Mieczysława. Po odbyciu służby wojskowej ukończył Szkołę Podchorążych przy 27 Pułku Piechoty w Częstochowie. W 1937 roku rozpoczął służbę KOP, a po agresji sowieckiej dostał się do niewoli i przebywał w obozie starobielskim. Zamordowany w Charkowie wiosną 1940 roku. Numer obozowy 2676.

Mirosław Gałwiaczek



Marian Sierpiński



Zygmunt Pytlewski

Groźny żywioł

Intensywne majowe opady przyczyniły się do wystąpienia wody z rzek. Początek drugiej połowy maja okazał się dla wielu mieszkańców Polski tragiczny w skutkach. Woda zabrała ludziom cały dobytek, zniszczyła domy i stała się zagrożeniem dla życia. W tej tragicznej sytuacji znaleźli się mieszkańcy wielu województw, w tym województwa śląskiego.

Na terenie powiatu częstochowskiego 18 maja odnotowano 2200 podtopionych budynków mieszkalnych i 1520 budynków gospodarczych. Zalaniu uległo 17 dróg i 4 mosty, przelanie wału przeciwpowodziowego wystąpiło w Skrzydlowie (gm. Kłomnice), w wyniku czego woda zalała przyległe łąki. Przeprowadzono 2 z czterech planowanych ewakuacji. Badania wody i żywności nie wykazały zagrożeń sanitarno-epidemiologicznych, nie stwierdzono także zachorowań związanych z powodzią. Zalanych zostało 8 przepompowni ścieków: w Częstochowie, w Poczesnej i Konopiskach. Wyłączono z ruchu dwa odcinki dróg powiatowych: Koniecpol – Radoszewnica i Skrzydlów - Krasice. Na terenie gminy Poczesna zagrożone były dwa mosty i jedna kładka. Konieczne było wyłączenie z ruchu dwóch dróg (w Kolonii Borek i Kolonii Poczesna). Największe obawy budziła w mieszkańcach sytuacja na zbiorniku w Poraju, w którym poziom wody stale wzrastał.

19 maja (środa) powódź w powiecie częstochowskim osiągnęła punkt kulminacyjny.

20 maja sytuacja w powiecie częstochowskim zaczęła się stabilizować. Poziom wód opadał prawie we wszystkich gminach. Wyjątkiem była gmina Kruszyna, do której dotarła przesuwająca się na północ wysoka fala na Warcie. Na terenie całej gminy ogłoszono stan alarmu przeciwpowodziowego. W miejscowościach Łęg i Kijów woda przelała wały przeciwpowodziowe i zalała 95 gospodarstw. Konieczna była ewakuacja 20 zwierząt. Z meldunków gmin sporządzonych na godz. 12.00 wynikało, że na terenie powiatu częstochowskiego odnotowano łącznie: przelanie wałów w 4 gminach (Kruszyna, Mstów, Poczesna, Przyrów); 989 gospodarstw zalanych i 408 podtopionych; zagrożenie ujęcia wody w Rudniku Wielkim oraz przepompowni w Rudniku Wielkim, Wanatach, Zawadzie; przerwy w dostawach prądu w Lusławicach, Karczewicach, Słowiku, Borku Kolonii; utrudnienia komunikacyjne na 1 drodze wojewódzkiej, 10 drogach powiatowych i 13 drogach gminnych.



Rozlana rzeka Pilica

21 maja - w dalszym ciągu zalane są 42 miejscowości (zmniejszenie o 16), a ilość ewakuowanych osób zmniejszyła się o 18, co oznacza, że już tylko 8 osób przebywa poza swoimi domami. Zalane są 872 gospodarstwa rolne (wzrost o 120) i 7805 użytki rolne (wzrost o 515). Bez prądu pozostaje 266 gospodarstw, a bez dostępu do sieci telekomunikacyjnej pozostają 4 miejscowości. Wszystkie drogi krajowe są już przejezdne i tylko 1 droga wojewódzka nadal jest zalana w stopniu uniemożliwiającym przejazd.

24 maja na zwołanym spotkaniu przez starostę częstochowskiego Andrzeja Kwapiusza podjęto temat sytuacji powodziowej na terenie naszego powiatu i o potencjalnych zagrożeniach, które mogą pojawić się na zalanych obszarach. Z informacji przekazanych przez komendanta miejskiego Państwowej Straży Pożarnej Zbigniewa Hibnera wynikało, że sytuacja była już stabilna i trwało pompowanie rozlewisk wodnych. Dzień wcześniej, tj. 23 maja zakończono pompowanie na terenie gminy Mstów, dzień później pompa dużej wydajności pracowała w gminie Poczesna: w Słowiku i w Kolonii Borek. Najwyższy poziom rzeki Warty był w gminie Kruszyna, w miejscowościach Łęg i Kijów. Powiatowy lekarz weterynarii Jerzy Smogorzewski zapewnił, że nie jest zagrożone bezpieczeństwo zwierząt. Zalane łąki i pola utrudniło dostęp do magazynów paszowych. Opadająca woda może odsłonić martwe zwierzęta, które trzeba będzie pod-

dać utylizacji. Sytuacja sanitarno – epidemiologiczna w powiecie częstochowskim była stabilna, nigdzie nie odnotowano zachorowań spowodowanych przez powódź. Ale po opadnięciu wody ryzyko istniało. Sanepid na bieżąco sprawdzał ujęcia wody pitnej. Pod kontrolą znalazły się hurtownie i placówki handlowe, by zalane wodą artykuły nie trafiły do obrotu. Pracownicy sanepidu docierali także do stałych nosicieli chorób zakaźnych np. duru brzuszego, by zminimalizować możliwość przedostania się bakterii chorobotwórczych do wody. Przekazane były także powodzianom różnego typu materiały informacyjno-edukacyjne dotyczące m.in. zasad postępowania w przypadku zalania przydomowych studni.

Według raportu MSWiA strażacy pompowali wodę m.in. w gminach Kłomnice, Poczesna, Mstów, Dąbrowa Zielona, Koniecpol oraz w powiecie kłobuckim.

Na terenie gminy Koniecpol zostało uszkodzonych 6 mostów, 5 km dróg, ponad 30 podtopionych piwnic. Najgorsza sytuacja panowała na terenach Koniecpol – Wąsosz, Koniecpol – Radoszewnica, Okołowice – Załęże, Łysaków, Kuźnica Wąsoska, Wąsosz, Koniecpol – miasto, Radoszewnica, Okołowice, Kuźnica Grodziska, Wólka i Zaróg.

Jednostka Ratowniczo – Gaśnicza IV przy współpracy Ochotniczych Straży Pożarnych czynnie udzielała pomocy. Strażacy ładowali piasek do worków na terenie Zakładu Usług Komunalnych. Worki z piaskiem były potrzebne celem zabezpieczenia wałów przy rzece Pilicy. Udrożniano upust przy ul. Rzeczej, zabezpieczano workami z piaskiem zakład Inco-Veritas oraz niektóre prywatne domy przed zalaniem. Zabezpieczono gospodarstwo p. Tarkowskiego w Kuźnicy Grodzkiej. Udrożniono przepusty pod drogami w Przedmieściu Podstocze oraz na ul. Klonowej. Wypompowywano wodę ze studzienek, piwnic zgłoszonych gospodarstw. Akcja wybierania wody nie ominęła budynków Urzędu Miasta i Gminy, Starostwa Powiatowego i PZU.

Iwona Zatońska

WSPOMNIENIE O URSZULI TKACZYK

„Spieszmy się kochać ludzi, tak szybko odchodzą”, jakże prawdziwe okazały się te słowa wiersza, nieżyjącego już księdza Jana Twardowskiego w przypadku śmierci naszej koleżanki Uli Tkaczyk.

Kiedy we wtorek 2 marca rozmawiałam podczas dużej przerwy z Ulą, przez myśl mi nawet nie przeszło, że jest to nasza ostatnia rozmowa i, że jutro już się nie spotkamy... Pani Ula, jak co dzień, o 15:30 pożegnała się uśmiechem i kiwnięciem ręki z ostatnimi opuszczającymi szkołę pracownikami. Nic nie wskazywało na to, że od nas odejdzie.

Jej śmierć, która nastąpiła 3 marca 2010 roku zaskoczyła wszystkich- zarówno najbliższych- córki, siostrę, matkę, jak i dyrekcję, pracowników i uczniów Zespołu Szkół nr 2 w Koniecpolu, którego świętej pamięci Pani Urszula Tkaczyk była długoletnim i cenionym pracownikiem. Śmierć przyszła zbyt szybko... Wszyscy mieliśmy jeszcze z Ulą tyle do porozmawiania, tak wiele różnych spraw chcieliśmy jeszcze z Nią omówić. Bo Ula zawsze i każdemu chciała i potrafiła pomóc.

Całe swoje dorosłe życie pracowała w Szkole Podstawowej nr 2, przekształconej następnie w Zespół Szkół przy ulicy Szkolnej 17 w Koniecpolu. Przez 42 lata, od 2 lutego 1968 do 2 marca 2010 roku rzetelnie wypełniała swoje życiowe powołanie, jakim była dla Niej praca w szkole na stanowisku sekretarza. Była właściwą osobą na właściwym miejscu, specjalistką w swojej dziedzinie. Kompetentna, profesjonalistka. Wchodząc do sekretariatu i widząc zapracowaną Ulę, zastanawialiśmy się, jak radzi sobie z taką masą dokumentów i spraw niecierpiących zwłoki. Zawsze pełna energii i zaangażowania w życie szkoły oraz poszczególnych jej członków, zarówno współpracowników jak i uczniów a także ich rodziców, niktogo nie odprawiła z kwitkiem od swojego biurka. Każdego ucznia naszej szkoły, a było ich przecież w ciągu 42 lat wielu, znała z imienia i nazwiska, i każdemu okazywała zainteresowanie. Szkołę, którą traktowała jak swój drugi dom, a także zasady jej funkcjonowania i organizacji znała od podszewki. Perfekcjonistka. Jej

ogromne doświadczenie zawodowe czyniło z niej niezastąpioną w administrowaniu szkołą. Pracowała z wieloma dyrektorami: Józefem Siwcem, Zenonem Skrobichem, Henrykiem Kępskim, Edwardem Wojciechowskim, Bogdanem Cipiorem, Januszem Stypką i Jolantą Fydą. To oni się zmieniali, a Pani Ula wciąż ta sama, trwała niezmiennie na swoim stanowisku, zapracowana i skupiona, a jednak zawsze pogodna i uśmiechnięta. Jak nikt inny znała historię szkoły i sama była jej wyjątkową częścią. Wspaniała koleżanka, doświadczony pracownik, na

którego pomocną dłoń i dobre słowo zawsze można było liczyć. Mimo natłoku zajęć znajdowała czas, aby pomóc i doradzić zarówno osobie stawiającej pierwsze kroki w zawodzie nauczyciela, jak i emerytowanej nauczycielce. Za długoletnią służbę w oświacie oraz zaangażowanie w życie Koniecpola i jego społeczeństwa została w 2007 roku odznaczona przez Burmistrza Józefa Kałużę medalem „Zasłużony dla Miasta i Gminy Koniecpol”.

Była tytanem pracy, bo oprócz obowiązków służbowych wypełniała wiele innych zadań. Od początku swojej działalności zawodowej była aktywnym członkiem Związku Nauczycielstwa Polskiego. W Zarządzie Oddziału ZNP w Koniecpolu z oddaniem przez wiele kadencji pełniła funkcję księgowej. Swoim zaangażowaniem i sumiennością zjednywała sobie sympatię pozostałych członków Związku. Wycieczki i ogniska, których była organizatorką, pozostaną w naszej pamięci na długo.

Pani Ula spełniała się również w pracy z młodzieżą jako kwatermistrz w Komendzie Hufca im. Zygmunta Chmielnickiego w Koniecpolu, która podlegała Chorągwi Kieleckiej im. Stefana Żeromskiego, a następnie Komendzie Śląskiej



Chorągwi ZHP w Katowicach. Jako harcmistrz Ula Tkaczyk cieszyła się wielkim uznaniem wśród zuchów i harcerzy naszej szkoły, Komendy Hufca, w środowisku koniecpolskim oraz na szczeblu władz chorągwianych. Swoją wiedzą, doświadczeniem i czasem służyła licznym rocznikom harcerzy, współorganizując obozy harcerskie w Międzywodziu i Pobierowie, nieobozowe akcje letnie, rajdy piesze, Alert Naczelnika Związku Harcerstwa Polskiego.

Jak powiedział w mowie pożegnalnej Burmistrz Janusz Stypka- Ula była człowiekiem – instytucją. Praca była dla Niej niezwykle ważna, dawała Jej ogromną satysfakcję. Najważniejsza jednak była dla Niej rodzina. Ula była wspaniałą mamą i babcią.

Jak wiele znaczyła dla nas Urszula i jak bardzo będzie nam Jej brakowało, uświadomiliśmy sobie dopiero 3 marca br., kiedy dowiedzieliśmy się o Jej niespodziewanej śmierci. W ostatniej drodze towarzyszyły Jej tłumy, które z całą pewnością świadczą o wielkim szacunku i sympatii, jakimi darzyli Ulę wszyscy mieszkańcy naszego miasta. Cześć Jej pamięci!

Anna Rusinek

Wycieczka Towarzystwa Przyjaciół Koniecpola do Lwowa

W piątkowy wieczór 30 kwietnia 2010 roku wyruszyliśmy z koniecpolskiego Rynku na trzydniową wycieczkę do Lwowa. Głównym celem imprezy było zwiedzanie miasta i zabytków związanych z historią Polski. W planie wycieczki były także: Olesko, Podhorzec, Brody, Poczajów oraz Krzemieniec. Grupa liczyła 33 osoby – nauczyciele, członkowie i sympatycy Towarzystwa Przyjaciół Koniecpola. Olga Kalinowska i Agnieszka Sobalak (organizatorki wycieczki) zadbały, aby wszyscy uczestnicy czuli się dobrze i miło spędzili czas. W autokarze przywitała naszą grupę pilotka, sympatyczna pani Basia, która przedstawiła program wycieczki i cały czas z ramienia Biura Turystycznego „Andretour” dbała o wspaniałą atmosferę imprezy. Około 5 rano byliśmy już na granicy w Medyce. 1 maja przywitał nas słoneczną pogodą, więc czekanie na odprawę umilaliśmy sobie rozmowami na świeżym powietrzu. Po uzyskaniu zezwolenia na przekroczenie granicy odjechaliśmy prosto do Lwowa.

Tu czekała na nas przewodniczka, przemiliła pani Ilonka, dzięki której mogliśmy poznać architekturę miasta i zdobyć wiedzę na temat zabytków. Zwiedzanie Lwowa rozpoczęliśmy od Cmentarza Łyczakowskiego, najbardziej znanego i jednego z najpiękniejszych polskich cmentarzy. W skupieniu chodziliśmy po ścieżkach cmentarza, w zadumie zatrzymując się koło licznych grobowców naszych wielkich rodaków, m.in. poety Seweryna Goszczyńskiego, pułkownika Juliana Ordon, Władysława Bełzy, Karola Szajnochy, malarza Artura Grottgera, pisarki Gabrieli Zapolskiej, a także Marii Konopnickiej.

Następnie udaliśmy się na Cmentarz Orląt Lwowskich. Pani Ilonka opowiedziała nam historię o obrońcach Lwowa poległych w wojnach z Ukraińcami i bolszewikami. Łącznie na cmentarzu pochowano 2859 poległych, wśród nich trzech amerykańskich lotników z eskadry myśliwców im. T. Kościuszki oraz 17 ochotników Francuzów.

W latach siedemdziesiątych ubiegłego stulecia, za władzy radzieckiej, cmentarz został doszczętnie zrujnowany. Odbudowę



zaczęto w 1989 roku; 24 lipca 2005 roku uroczystie otwarto Cmentarz Orląt Lwowskich i znajdujący się obok Memoriał Ukraińskiej Galicyjskiej Armii z udziałem prezydentów Ukrainy Wiktora Juszczenki i Polski Aleksandra Kwaśniewskiego jako symbol historycznego porozumienia między dwoma sąsiednimi narodami. Spod Cmentarza Łyczakowskiego pojechaliśmy w stronę Wysokiego Zamku z którego, podziwialiśmy panoramę miasta i okolic.

Lwów to przede wszystkim stare miasto. W kamienicach przy Rynku gościli polscy królowie: Jan III Sobieski, Michał Korybut Wiśniowiecki i rosyjski car Piotr I Wielki. Nasza grupa udała się więc do centrum miasta. Zwiedzanie rozpoczęliśmy od Teatru Opery i Baletu – najpiękniejszej budowli na Ukrainie. Podziwialiśmy nie tylko dzieło sztuki architektonicznej, ale także rzeźby, malarstwo, lampy. Widownia mieści 1200 osób. Po krótkim odpoczynku i pierwszych zakupach dalej zachwycaliśmy się Starym Miastem i Rynkiem. Dookoła Rynku wznoszą się przepiękne kamienice prezentujące wszystkie style od renesansu po modernizm.

Doznane wrażenia zostały pogłębione, gdy ujrzelśmy majestatyczny pomnik Adama Mickiewicza. Pomimo wielu burz i wojen pomnik dotrwał nietknięty od 1904 roku do naszych czasów. Po zrobieniu pamiątkowych zdjęć poszliśmy do Bazyliki Archikatedralnej pw. Wniebowzięcia NMP, która jest usytuowana blisko pomnika wieszca.

1 kwietnia 1656 roku w tej katedrze przed cudownym obrazem Matki Boskiej Łaskawej złożył Śluby Lwowskie król Jan Kazimierz. Tuż obok katedry zobaczyliśmy także przepiękną renesansową Kaplicę Boimów (Kaplicę Ogrójcową). Szczególne wrażenie zrobiła na nas ormiańska świątynia, jedna z najpiękniej-

szych w mieście.

2 maja (niedziela) organizatorzy przeznaczili na zwiedzanie Oleska, Brodów, Podhorzec, Poczajowa i Krzemieńca. Po śniadaniu pojechaliśmy jeszcze na plac św. Jury we Lwowie, na którym znajduje się perła starej lwowskiej architektury – Sobór Grekokatolicki św. Jura (św. Jerzego). Po zwiedzeniu katedry pojechaliśmy do Oleska, miejscowości położonej ok. 70 km na wschód od Lwowa, znanej głównie ze swojego zamku, kościoła i klasztoru kapucynów oraz byłego kościoła katolickiego pw. Św. Trójcy. Zaledwie 10 km od Oleska w kierunku Brodów leżą Podhorce. Za kilkanaście minut wysiedliśmy z autokaru, aby podziwiać posiadłość rodową hetmana Stanisława Koniecpolskiego. Po jednej stronie drogi stoi kościół, a po drugiej zamek zbudowany w latach 1635 – 1640 dla właściciela Brodów, Stanisława Koniecpolskiego. Budowla była niegdyś jedną z najwspanialszych rezydencji magnackich Rzeczypospolitej. W czasie wojny nie została zniszczona, ale po wojnie umieszczono tu szpital gruźliczy i wnętrza przebudowano, nie licząc się z ich zabytkowym charakterem. W tej chwili zamek jest niedostępny dla zwiedzających. Podpierają go rusztowania, a zniszczone okna i elewacja mogą jedynie dawać wyobrażenie o stopniu dewastacji wnętrza. W „Potopie” J. Hoffmana tutejszy zamek służył jako rezydencja Janusza Radziwiła w Kiejdanach.

Podhorce pożegnały nas deszczem, ale mieliśmy dużo szczęścia, bo padało wtedy, gdy zmierzaliśmy do kolejnego miasta – Brodów. Po raz pierwszy osada ta była wzniesiona w roku 1441 i należała do dóbr Oleskich, będących w rękach Sieniawskich później Koniecpolskich. W 1629 roku Brody nabył hetman Stanisław Koniecpolski, rozbudował miasto, czyniąc z niego potężną fortecę, zadbał także o jego rozwój gospodarczy. Źródła historyczne podają, że hetman zmarł w 1646 roku w Brodach i prawdopodobnie tutaj jest pochowany.

W Brodach zatrzymaliśmy się tylko na krótko w grekokatolickiej cerkwi z XVII wieku. Można przypuszczać, że jest to kościół wybudowany przez Stanisława Koniecpolskiego. Niewiele dowiedzieliśmy się o miejscu pochówku hetmana Stanisława Koniecpolskiego, w tej cer-

kwi krypta była zalana i wejście do niej jest zamurowane. Nawiązaliśmy kontakt z księdzem Pawłem, który wyraził wolę współpracy z nami w kwestii znalezienia grobu hetmana. Wzruszyła nas gościnność i serdeczność księży, a także parafian, którzy życzyli nam szczęśliwej drogi i wszystkiego dobrego. Mamy nadzieję, że jeszcze tam wrócimy!

Między Brodami a Krzemieńcem znajduje się niewielkie, malowniczo położone na grzbiecie wyniosłego wzgórza, miasteczko Poczajów – ośrodek pielgrzymkowy prawosławnych i grekokatolików (Ukraińska Częstochowa). Centralną budowlą Ławry Poczajowskiej jest Sobór Zaśnięcia Matki Boskiej z relikwiami św. Hioba i kamieniem z odciskiem stopy Matki Boskiej. Do bramy monasteru szliśmy obsadzoną drzewami aleją, przy której siedziało wielu żebraków, wyciągających ręce po datki. Na terenie klasztoru kobiety powinny nosić długie spódnice oraz mieć przykrytą głowę, mężczyźni – długie spodnie. Część grupy była już przygotowana do wejścia, pozostałe kobiety wypożyczyły chusty i spódnice przy bramie. Na teren Ławry naszą grupę poprowadził przewodnik – zakonnik, który przedstawił historię przepięknego kompleksu świątynnego, zwrócił uwagę na onieśmielające przepychem zabytki, opowiedział wiele legend i przedstawił Ławrę jako najświętsze miejsce zachodniej Ukrainy. W Soborze Uśpięńskim mogliśmy ucałować odcisk stopy Matki Boskiej, napić się wody ze srebrnego naczynia, pokłonić się Matce Boskiej w cudownym obrazie, a także zobaczyć grób błogosławionego Hioba, który znajduje się w grocie, wewnątrz klasztoru. Obok grobu przez maleńki otwór można wcisnąć się do pieczary, w której święty spędzał dni na modlitwie. Istnieje podanie, że jeśli człowiek zataił na spowiedzi jakiś grzech, to nie może wyjść z grotty i pozostaje tam uwięziony, dopóki nie wyzna spowiednikowi swoich grzechów. Nikt z naszej grupy nie próbował wcisnąć się do pieczary, ale chwilę zatrzymaliśmy się w grocie. Atmosfera niesamowita! Po spotkaniu z zakonikiem w czasie półgodzinnej przerwy mogliśmy sami zwiedzać Ławrę, kupić pamiątki i chwilę odpocząć. Było już późne popołudnie, a na trasie na-

szej wycieczki pozostał jeszcze Krzemieniec, oddalony od Ławry Poczajowskiej 20 km. Wśród największych atrakcji Krzemieńca znajdują się: budynki Liceum Wołyńskiego, dworek Januszewskich (dziadków J. Słowackiego), cmentarz Tunicki, gdzie spoczywa matka poety, klasztor Jezuitów, ruiny zamku na Górze Bony i Muzeum J. Słowackiego. Swoją popularność miasto zawdzięcza osobie J. Słowackiego, który tutaj się urodził oraz słynnemu Liceum Krzemienieckiemu.

Z powodu późnych godzin zwiedzanie Krzemieńca ograniczyliśmy tylko do Muzeum Juliusza Słowackiego, pozostałe zabytki widzieliśmy z okien autokaru i podczas spaceru do muzeum.

W odtworzonym dworku rodziny Słowackich zgromadzono kopie oryginalnych mebli, dokumentów i przedmiotów domowych.

Zaprezentowano tu kolejne etapy życia poety i jego dorobek twórczy. Zwiedzając kolejne sale zatytułowane: „Krzemieniec”, „Wilno”, „Warszawa”, „Listy do matki”, „Salon Salomei”, „Ukraina” i „Paryż” wsłuchiwalismy się w opowieści pani przewodnik, która piękną polszczyzną przybliżyła nam historię życia i twórczości J. Słowackiego. Po wyjściu z muzeum wzruszył nas widok kilkuletnich chłopców, którzy przyszli z plecakami pełnymi krzemienia i zachęcali do ich kupna, abyśmy pamiętali, że od krzemienia pochodzi nazwa Krzemieniec.

Zmęczeni dniem pełnym przeżyć i wrażeń wracaliśmy późnym wieczorem do Lwowa. Kilka osób wybrało się tej nocy na przejażdżkę po Lwowie, który w świetle lamp, neonów i różnokolorowych świateł jest jeszcze piękniejszy. 3 maja po śniadaniu i wykwaterowaniu z hotelu pojechaliśmy do centrum Lwowa. Na parkingu w pobliżu Wieży Prochowej czekał na nas autokar. Do godziny 14 mogliśmy zwiedzać miasto (już bez przewodnika) i zrobić ostatnie zakupy.

3 maja to dla Polaków wielki dzień – rocznica Konstytucji 3 Maja i święto NMP Królowej Polski, dlatego część grupy uczestniczyła we Mszy Świętej o godzinie 10 w Katedrze rzymskokatolickiej pw. Najświętszej Marii Panny.

Mieliśmy ogromne szczęście, bowiem była to msza święta w intencji Ojczyzny i Polaków, a przewodniczył jej arcybi-

skup metropolita, Mieczysław Mokrzycki.

We mszy świętej udział wzięły poczty sztandarowe szkół z Wrocławia i innych miejscowości Dolnego Śląska. Razem z wiernymi modlił się także konsul generalny we Lwowie, pan Grzegorz Opaliński. W murach przepięknej zabytkowej świątyni rozbrzmiewały tego dnia pieśni: „Z dawna Polski Tyś Królową” i „Boże, coś Polskę”. Po mszy świętej mogliśmy dokładnie przyjrzeć się największemu zabytkowi śródmieścia Lwowa. Urzekły nas kaplice (jest ich osiem), duża ilość nagrobków, epitafiów, obrazów, rzeźb i innych wytworów artystycznych. Na dłuższą chwilę zatrzymaliśmy się przy jednej z najcenniejszych pamiątek Renesansu, Kaplicy Kampianów, która tworzy mauzoleum rodziny Kampianów i rodzin Ostrogórskich, Groswalców i innych. Kaplicę ufundowali rodacy – mieszkańcy Koniecpoła. Tu zrobiliśmy sobie pamiątkowe zdjęcie.

Wracaliśmy zafascynowani Lwowem. Tam trzeba pojechać, przejść się ulicami, zatopić się w „morzu” kamienic, willi, pałaców i kościołów. Ogrom ilości i piękna robi niesamowite wrażenie. Lwów urzekł nas także mnóstwem parków, skwerów, zieleni i pewnie niejednen z nas zanucił piosenkę „Żal, żal za dziewczyną, za zieloną Ukrainą”.

Do Koniecpoła wróciliśmy ok 1 w nocy, zmęczeni, ale pełni wspaniałych wrażeń i bogatsi w wiedzę o stronach bliskich sercom Polaków.

Serdecznie dziękujemy organizatorom – Oli i Agnieszce, za podjęcie trudu zorganizowania wycieczki, ciekawy program oraz czuwanie nad przebiegiem imprezy. Podziękowania kierujemy też do Biura Andretour, w szczególności do Panów Kierowców, którzy bezpiecznie wozili nas autokarem podczas kilku dni trwania wycieczki.

Wszystkim uczestnikom – Koleżankom i Kolegom – dziękujemy za właściwą postawę turysty oraz ciepłą i rodzinną atmosferę.

Do zobaczenia na innym szlaku.

Teresa Kołodziejska

Dni Koniecpola i Powiatowe Święto Strażaka w strugach deszczu

Tegoroczne obchody nadania praw miejskich Koniecpolowi połączone z Powiatowym Dniem Strażaka odbyły się 16 maja 2010 r. (niedziela). Zaplanowany program uroczystości uległ nieznacznej zmianie z powodu silnych opadów deszczu. Uroczystość rozpoczęła się Mszą św. w kościele św. Trójcy w Koniecpolu, którą koncelebrowali proboszcz ks. Mieczysław Robak i kapelan strażacki ks. Sławomir Galasiński. Wzięli w niej udział władze samorządowe i powiatowe, poczty sztandarowe, strażacy, zaproszeni goście i mieszkańcy Koniecpola. W wygłoszonej homilii ks. S. Galasiński podkreślił, że życie strażaków jest wszechstronnie zorganizowane pod względem bojowym, bowiem przygotowani oni są do radzenia sobie w najtrudniejszych sytuacjach przy pożarach, wypadkach drogowych i innych zdarzeniach, jak również są animatorami życia kulturalnego w gminach, powiatach, a także w miastach. Strażak pomaga ludziom w trudnych sytuacjach życiowych, ratuje przed ogniem, wodą – co stało się aktualne jak nigdy dotąd podczas żywiołu powodzi, ogarniającego nasz kraj w ostatnim czasie czy usuwaniem szkód po przechodzących trąbach powietrznych i innych zagrożeniach. Nad tą służebną pracą czuwa patron strażaków Św. Florian.



W trakcie Mszy św. ks. proboszcz Mieczysław Robak dokonał aktu uroczystego poświęcenia sztandaru Miasta i Gminy Koniecpol. Składamy serdeczne podziękowania fundatorom sztandaru.

Następnie z kościoła uroczystość przeniesiona została do sali gimnastycznej Zespołu Szkół nr 1 przy ul. Mickiewicza, gdzie zaproszonych gości powitali Burmistrz Józef Kałuża i Prezes ZOMG druh Zenon Olak. Raport złożono druhowi Ireneuszowi Skubisowi i odśpiewano hymn narodowy. Były gratulacje, życzenia, kwiaty... Dzięki sprawnej konferansjerce Pań Teresy Kołodziejkiej i Aliny Budzynowskiej uroczystość przebiegła w miłej i serdecznej atmosferze. W przemówieniach padały ciepłe słowa o ruchu strażackim, który w swej długoletniej tradycji chlubnie zaznaczył swoje istnienie na kartach historii narodu i państwa polskiego. Przykłady poświęcenia w niesieniu ratunku i pomocy są udziałem licznej rzeszy strażaków ochotników, którzy swoją działalnością zyskują uznanie społeczne. Oprócz ratowania życia ludzkiego i mienia członkowie OSP kultywują tradycję i dorobek kulturalny. Dzień Strażaka to okazja do przyznania wyróżnień, odznaczeń osobom, które przyczyniły się do rozwoju tej organizacji.

Złoty Znak Związku Ochotniczych Stra-

ży Pożarnych RP otrzymali Zbigniew Wawrzyniak – wójt gminy Mstów oraz Marek Łachański – sekretarz Zarządu Oddziału Powiatowego w Częstochowie. To odznaczenie jest nadawane za długotrwałą aktywną działalność w OSP lub w związku OSP. Wizerunkiem odznaki jest krzyż równoramienny, zakończony na rogach ramion kulkami. Ramiona krzyża pokryte są białą emalią w złocnym obramowaniu. W środku krzyża na



WYDARZENIA



okrągłej czerwonej tarczy umieszczony jest Orzeł Jagielloński koloru srebrnego z otokiem koloru jasnogranatowego oraz z napisem Związek Ochotniczych Straży Pożarnych RP. Na tle górnego ramienia krzyża nad środkową częścią tarczy umieszczony jest płomień koloru srebrnego. Pomiędzy ramionami krzyża wieniec ze stylizowanych liści laurowych. Odznaka zawiązana jest na wstążce koloru czerwonego z białymi paskami umieszczonymi na krawędzi wstążki.

Honorowym medalem imienia Bolesława Chomicza odznaczono druha Mieczysława Woźnickiego. Medal ten nadawany jest za zasługi dla rozwoju i umacniania Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP i Ochotniczych Straży Pożarnych. Ma kształt okrągłej tarczy koloru srebrzystego oksydowanego. Na awersie medalu wykonana jest w płaskorzeźbie postać przedstawiająca wizerunek – popiersie, pierwszego Prezesa Jednolitego Związku OSP RP. Obok napis w trzech wierszach: Bole-



śław Chomicz 1878 – 1959. Na rewersie akcesoria strażackie: dwa hełmy, dwa borsaki i drabina, toporek, prądownica, dzwon – sygnałówka. W dolnej części wizerunek znaku związku i pod wizerunkiem napis: „Bogu na chwałę, ludziom na pożytek”. W prawej bocznej części medalu umieszczono półkoliście stylizowane liście dębu.

Druhowie z OSP Lelów 2 zdobyli nagrodę - motopompę za największą ilość zakupów dokonanych w sklepie Zarządu Wojewódzkiego z materiałami pożarniczymi.

Za zasługi dla pożarnictwa odznaczono medalami resortowymi:

Złoty medal: Andrzej Chruściel, Robert Bratoń, Krzysztof Kryczka, Grzegorz Mędrek, Maria Skibińska, Tadeusz Szymała, Jerzy Zaskórski, Ryszard Ziółkowski.

Srebrny medal: Paweł Gieron, Jarosław Stolarski, Ryszard Swojność, Ryszard Synowiec, Piotr Wardzyk.

Braźowy medal: Małgorzata Kryczka, Łukasz Makówka, Jerzy Maszewski, Beata Mruk, Czesława Myszkowska, Jerzy Szydłowski, Barbara Szymała, Elżbieta Zaskórska, Grażyna Zaskórska.

W rozstrzygniętych konkursach Towarzystwa Przyjaciół Koniecpoła i szkolnego z okazji Roku Chopinowskiego wręczono nagrody zwycięzcom.

Dzieje naszego miasta liczą 567 lat. To długa historia obfitująca w ważne dla miasta wydarzenia a rozwój każdej społeczności odbywa się dzięki tworzącym ją ludziom. Niedzielną uroczystością stanowiła doskonałą okazję do wyróżnienia i podziękowania tym wszystkim, którzy swoją pracą, zaangażowaniem i postawą przyczynili się do rozkwitu naszego miasta i środowiska oraz rozstawili jego imię poza granicami. Już po raz trzeci z inicjatywy Burmistrza Miasta i Gminy Józefa Kałuży uhonorowano medalami „Zasłużony dla Miasta i Gminy Koniecpol”. Kandydaci do medali wytypowani zostali przez komisje reprezentujące grupy społeczne, zakłady pracy, instytucje. Medalem zostało odznaczonych 21 osób. Wśród nich znajdują się nauczyciele, działacze społeczni, przedsiębiorcy – przedstawiciele różnych grup społecznych. Osoby wyróżnione: Zofia Belicka, Joanna Górnica, Maryla Głębocka, Janusz Szymała, Anna Klimczyk, Zyta Kołodziej, Aleksandra Leśniak, Grażyna Maszewska, An-



na Suliga, Iwona Sztajnowska, Małgorzata Drajczyk, Helena Mędrek, Zuzanna Franasz, Ewa Kosuń – Wąsek, Urszula Garus, Marzanna Musiał, Elżbieta Hajduk, Lilianna Kotlarek, Barbara Kusa, Lucyna Musiał, Joanna Musiał. Serdecznie gratulujemy wszystkim odznaczonym i nagrodzonym.

Dziękujemy władzom naszego miasta za zorganizowanie uroczystości – Panu Burmistrzowi, Wiceburmistrzowi, Radzie Miasta. Życzymy sukcesów w pracy, samych trafnych decyzji, udanych inwestycji oraz wytrwałości w rozwiązywaniu codziennych problemów naszej społeczności. Dziękujemy także za poprowadzenie imprezy Paniom: Alinie Budzynowskiej i Teresie Kołodziejkiej a także pracownikom OKSiR za obsługę. Do zobaczenia za rok!

Iwona Zatońska



Jubileusz 25 -lecia kapłaństwa ks. Mieczysława Robaka

Podczas uroczystości odpustu w parafii Świętej Trójcy w Koniecpolu 30 maja 2010 r. odbył się jubileusz 25 -lecia kapłaństwa ks. Mieczysława Robaka. Uroczystą Mszę św. o godzinie 12:00 celebrował ksiądz Jubilat, a homilię wygłosił ks. prałat Zygmunt Pawlik (wikariusz 1975 -1984). Na uroczystości przybyły osoby duchowne, m.in. ks. Kazimierz Bogdał – proboszcz parafii św. Michała Archanioła, ks. Ireneusz Jadczyk, ks. Stanisław Drajczyk – księży pochodzący z naszej parafii, ks. Jan Robak – brat ks. Mieczysława, księży prefekci z sąsiedniej parafii, księży z dekanatu, siostry zakonne, goście z parafii Pałecznicza, władze samorządowe Koniecpola, rodzina oraz wierni. Ksiądz Mieczysław Robak przyjął święcenia kapłańskie 25 maja 1985 roku. Proboszczem naszej parafii jest od lipca 2008 roku. Uroczystości jubileuszowe uświetnił parafialny chór i orkiestra strażacka. Życzenia z okazji 25-lecia kapłaństwa składały delegacje dzieci



i młodzieży, dorosłych parafian, rady parafialnej, chóru, przedstawicielka parafii Św. Michała Archanioła, Burmistrz Józef Kałuża i Wiceburmistrz Janusz Stypka, goście z gminy Pałecznicza (poprzednia parafia ks. Mieczysława).

Wzruszony, ciągle uśmiechnięty ks. Mieczysław Robak podziękował wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do umocnienia Jego kapłaństwa, a także do uświetnienia uroczystości jubileuszowych. Jest to szczególny okres dla Księdza Proboszcza, ponieważ swój jubileusz obchodzi w roku kapłańskim, ogłoszonym przez Papieża Benedykta XVI. Jubileusze to momenty ważne w życiu kapłana. To czas dziękczynienia za wszystkie łaski, za wszystko, co pozwala wzrastać i uświęcać się w kapłańskim powołaniu i w jego realizacji.

W tej uroczystej chwili w imieniu parafian pragniemy życzyć Księdzu wytrwałości, spokoju i pogody ducha. Wszystkiego co najlepsze i najpiękniejsze. Zdrowia i wszelkiego szczęścia, przede wszystkim światła tak silnego i jasnego, które przynosi błogosławieństwo samą swoją obecnością. Życzymy, aby kapłaństwo przynosiło owoc stukrotny i żeby trwał on w naszych sercach.

Iwona Zatońska

Setne urodziny

Dwieście lat - takie życzenia usłyszała od najbliższych i przyjaciół pani Helena Kowalska mieszkanka Koniecpola. Okazja była bardzo wyjątkowa, bowiem jubilatka świętowała w kwietniu setne urodziny. W okrągły jubileusz staruszka otrzymała listy gratulacyjne między innymi od Premiera RP Donalda Tuska i Burmistrza Miasta i Gminy Koniecpol Józefa Kałuży. Były kwiaty, życzenia i upominki. Burmistrz Józef

Kałuża odznaczył Jubilatkę medalem „Zasłużony dla Miasta i Gminy Koniecpol”. W intencji Pani Heleny zostały odprawio-



ne Msze Św. w podziękowaniu za tak piękny jubileusz.

Pani Helena urodziła się 14 kwietnia 1910 roku we wsi Drochlin gmina Lełów, ale od młodych lat związała się z naszym miastem i mieszka tutaj do chwili obecnej. Pani Helena cieszy się dobrym zdrowiem, które zawdzięcza niezwykle mu optymizmowi i radości, a także troskliwej opiece bliskich.

Szanownej Jubilatce życzymy zdrowia i wszelkiej pomyślności!

Światowy Dzień Ochrony Środowiska Przyrodniczego

7 czerwca 2010 roku w Ośrodku Kultury Sportu i Rekreacji w Koniecpolu miały miejsce obchody Światowego Dnia Ochrony Środowiska Przyrodniczego, które zorganizowało Nadpilickie Stowarzyszenie Dydaktyczno – Ekologiczne „Terra – Eko” wraz z Burmistrzem Miasta i Gminy w Koniecpolu. Prezes stowarzyszenia Alina Budzynowska serdecznie powitała zaproszonych gości: Józefa Kałużę

- Burmistrza Miasta i Gminy, Jana Skrzywniarza – Nadleśniczego Nadleśnictwa Koniecpol, Henryka Kasiurę – członka Zarządu Powiatu Częstochowskiego, Stanisława Zielińskiego – znanego muzyka i kompozytora, prowadzącego koniecpolskie warsztaty wokalne, dyrektorów szkół, przedszkoli, nauczycieli, pracowników Nadleśnictwa Koniecpol, członków stowarzyszenia „Terra – Eko” oraz dzieci i młodzież.

Pani Alina Budzynowska zaprezentowała zebranym informację na temat

Światowego Dnia Ochrony Środowiska Przyrodniczego, który został ustanowiony przez Zgromadzenie Ogólne ONZ na konferencji Sztokholmskiej w 1972 roku. Dzień ten ustanowiono po to, by rozbudzić świadomość społeczną świata i podjąć wolę działania na rzecz rozwiązywania problemów środowiska. W ponad 100 krajach każdego roku 5 czerwca obchodzone jest to święto. „Planeta Cię potrzebuje. Połączmy siły w walce ze zmianami klimatycznymi” - to hasło tegorocznych obchodów Światowego Dnia Ochrony

ny Środowiska Przyrodniczego. Świadomość ekologiczna rozwija się także w naszym środowisku już od najmłodszych lat. Edukacja ekologiczna kreuje obraz człowieka otwartego i wrażliwego na potrzeby przyrody i żyjącego w zgodzie z przyrodą. Głównym celem jest dbałość o zachowanie stanu obecnego przyrody oraz zdrowego życia człowieka w środowisku. Stowarzyszenie „Terra – Eko” od 2002 roku promuje ochronę przyrody i otoczenia jak również przypomina lokalnej społeczności o potrzebach naszego środowiska dzięki wsparciu władz miasta i gminy, nadleśnictwa, dyrekcji i nauczycielom szkół i przedszkoli oraz Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji.

W naszej gminie Światowy Dzień Środowiska obchodzony był jako „Tydzień Ekologiczny w Koniecpolu” w dosłownym tego słowa znaczeniu. Podczas tygodnia młodzież gimnazjów i szkoły ponadgimnazjalnej dostarczyła zdjęcia na konkurs fotograficzny pt. „Moje drzewko” (wyniki w śróde). W kategorii gimnazjum I miejsce zajęli: Katarzyna Jęczmyk – Gim. nr 1, Maja Kawińska – Gim nr 2, Roksana Kaczyńska – Gim. nr 2, Daniel Grządziel – Gim. nr 1. II miejsce przyznano Jessice Smaga z Gim. nr 2 i Paulinie Migalskiej z Gim. nr 1 a trzecie zdobyły Monika Kolenda i Dominika Rutkowska z Gim. nr 2. Wyróżniono Klaudię Kabałę z klasy VI SP nr 2. W kategorii szkoły ponadgimnazjalne zwyciężyły Anna Koza i Karolina Gorgoń z LO, II miejsce osiągnęły Marta Migalska, Martyna Franiasz i Paulina Cudak z LO. Na III miejscu uplasowały się Karolina Kabała z LO oraz Magdalena Łyczba z TL.

Odbył się plener plastyczny pt. „Wiosna w parku OKSiR” w kategoriach klas I-III, IV-VI oraz przedszkola (wyniki w śróde). Oto poszczególne miejsca:

Szkoły Podstawowe, kl. I – III: I miejsce: Weronika Kochończyk SP nr 1, Julia Brych SP nr 1, Dawid Mędrak SP nr 1, II miejsce: Kacper Zyzik SP Łysiny, Justyna Nowakowska SP Łysiny, Natalia Grabowska SP nr 2, III miejsce: Karol Pośpiech SP nr 2, Martyna Gruszka SP Rudniki, Agnieszka Milewska SP Rudniki. Wyróżnienia: Zuzanna Gołębiowska SP nr 2 i Igor Kwieciński SP Łysiny.

Szkoły Podstawowe, kl. IV -VI: I miejsce: Dominika Tatarek SP nr 1, Martyna



Gieroń, SP Rudniki, Adrianna Grzywna SP nr 2, II miejsce: Julia Ziętara SP nr 1, Marlena Smolarska SP nr 1, III miejsce: Daria Rutkowska SP Łysiny, Angelika Majka SP nr 2, Kamil Falana SP Łysiny, Dominik Kołdon SP Łysiny.

Wyróżnienia dla Oliwii Walczak, Oliwii Jęczmyk i Oliwii Tomaszewskiej z klas „0” Szkoły Podstawowej w Łysinach.

Także w śróde, 2 czerwca odbyły się przesłuchania uczestników konkursu „Piosenki ekologicznej”, wyniki ogłoszono w piątek. I tak w poszczególnych kategoriach wiekowych kolejno miejsca zajęły I miejsce grupa wokalna z Przedszkola nr 1 „Posprzątajmy świat”, II miejsce grupa wokalna z Przedszkola nr 2 „Czysta woda”.

Szkoły podstawowe kl. I – III: I miejsce: grupa wokalna – instrumentalna SP nr 2 „Každy kwiat”, II miejsce: Dorota Włodarczyk i Klaudia Smarzyńska, Dagmara Michoń SP Stary Koniecpol „Świat woła o pomoc, III miejsce: Kaja Bobrowska SP nr 1 „Leśne duszki”. Wyróżnienie: Sandra Kopyto SP Rudniki „Eko skrzat”.

Szkoły podstawowe kl. IV – VI: I miejsce: Klaudia Drażkiewicz SP nr 2 „Latawce, dmuchawce, wiatr”, II miejsce: Aldona Bukowska SP Stary Koniecpol „Dłaczego”, III miejsce: Krzysztof Burzyński SP nr 1 „Ach, jak przyjemnie” oraz Paulina Mruk SP Łysiny „Moja planeta”.

Gimnazja: I miejsce: Paulina Mazur Gim. nr 1 „Wiosna na Ponidziu”, II miejsce: Klaudia Sygit Gim. nr 2 „Tyle słońca

w całym mieście”, III miejsce: Marta Kawczak Gim. nr 1 „Otwórz oczy”. Wyróżnienie: Sylwia Turczyn Gim. nr 2 „Moja planeta”.

Szkoły Ponadgimnazjalne: I miejsce: Małgorzata Olak z repertuaru „Maanam”, II miejsce: Monika Olczyk „Rudy rydz”, III miejsce: Marta Migalska „Cztery pory”. Wyróżnienie: Iwona Kosędka „Nic nie pomoże przyrodzie”.

5 i 6 czerwca koła i kluby ekologiczne działające we wszystkich placówkach oświatowych na terenie miasta i gminy przygotowały wystawy o tematyce ekologicznej. Wystawę można było oglądać w sali OKSiR podczas święta przyrody. 7 czerwca zaprezentowały się koła i kluby ekologiczne ze swoim kilkuletnim dorobkiem przyrodniczym. Nagrody zwycięzcom wręczyli Jan Skrzyniarz, Józef Kałuża, Stanisław Zieliński.

Podziękowania składamy wszystkim, którzy się zaangażowali w realizację działań związanych z przebiegiem „Tygodnia ekologicznego”. Dziękujemy za wspaniałe nagrody Panu Burmistrzowi, Panu Nadleśniczemu, Dyrekcji OKSiR. Za pomoc w przygotowaniu imprezy Panu Stanisławowi Zielińskiemu i Pani Ilonie Kawińskiej, pracownikom OKSiR oraz Pani Alinie Budzynowskiej za przygotowanie tej uroczystości.

Iwona Zatońska



Młodzież w Portugalii

W dniach 8 - 12 marca 2010 roku osiem osób z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu (czworo uczniów: Anita Bednarczyk, Iwona Kosędka, Krystian Samek i Grzegorz Wójcik i czterech nauczycieli: Edyta Młyńska, Beata Ślupczyńska, Andrzej Smarzyński i Paweł Krzyszczuk) uczestniczyło w wyjeździe do Portugalii, do miasteczka Vidigueira, w ramach projektu partnerskiego „Leonardo da Vinci”. Projekt ma na celu promowanie jakości w kształceniu zawodowym i służy wymianie doświadczeń w kwestii nauczania praktycznego w różnych krajach Europy. Uczniowie zaś, ponieważ językiem projektu jest język angielski, mają możliwość sprawdzić swoje umiejętności, zweryfikować dotychczas nabytą wiedzę i dostrzec, jak ważną kwestią jest znajomość języków w dzisiejszym świecie. Możliwość i jednoczesny wymóg komunikowania się w języku obcym na pewno zmobilizował uczniów do dalszej nauki, a także nauczył nas wszystkich jeszcze większej akceptacji dla odmienności i odrębności drugiego człowieka.

Podróż była wielce ekscytująca, bowiem większość z nas po raz pierwszy w życiu leciała samolotem. Okazało się, iż z powodu oblodzenia skrzydeł, start opóźnił się o godzinę, co tylko wzmogło nasze zdenerwowanie i zniecierpliwienie. Nie taki jednak diabeł straszny, jak go malują: lot był nadzwyczaj spokojny i bez problemów wylądowaliśmy na lotnisku w Lizbonie. Portugalska stolica powitała nas deszczem, wskutek czego nie udało nam się wiele zwiedzić. Widzieliśmy jednak pawilony, w których niegdyś odbywała się wystawa EXPO. W jednym z budynków mieści się obecnie olbrzymie, dwukondygnacyjne centrum handlowe, gdzie mieliśmy

okazję kupić pierwsze pamiątki. Następnie pojechalśmy obejrzeć Klasztor Hieronimitów, - budowlę, którą wzniesiono jako wyraz dziękczynienia za udaną wyprawę Vasco da Gamy do Indii. Niestety, nie dane nam było wejść do środka - Dzień Kobiet jest hucznie obchodzonym świętem w Portugalii, więc większość instytucji jest zamknięta na cztery spusty.

W pierwszym dniu roboczym powitał nas dyrektor portugalskiej szkoły partnerskiej, Centro de Estudos e Formação Aquiles Estação wraz z lokalnymi władzami. Następnie wysłuchaliśmy prezentacji portugalskiego partnera o szkole, regionie i kraju. Następnie podobne prezentacje



przedstawili uczniowie wszystkich krajów partnerskich (Polski, Austrii, Bułgarii, Łotwy i Niemiec). Po południu zwiedziliśmy Muzeum Miejskie, gdzie przedstawione są dzieje miasteczka Vidigueira i całego rejonu Beja. Byliśmy również w kościele w Vila de Frazes oraz w winiarni Herdade do Rocim, gdzie zapoznano nas z cyklem produkcji jednego z najpopularniejszych w regionie win.

W drugim dniu uczestniczyliśmy w warsztatach muzyczno – teatralnych. Mogliśmy zobaczyć, czym na co dzień zajmują się uczniowie kształcący się w szkole naszego partnera, a są to studenci Kursu Animatora Kultury. Zajęcia owe dalece odbiegały od tego, z czym kojarzy nam się edukacja ponadgimnazjalna w Polsce. Tak uczniowie, jak i nauczyciele każdego z krajów partnerskich mieli okazję spróbować żonglowania maczugami, jazdy na monocyklu, ćwiczeń z szarfą czy doświadczyć dreszczyku emocji podczas żonglowania palącymi się pochodniami. Goście uczestniczyli również w warsztatach ruchowo – muzycznych, mających na celu poznanie sposobów komunikowania się za pomocą gestów i dźwięków. Nasi portugalscy gospodarze zaś zaprezentowali się

w ruchowo – słownej improwizacji, promujące prawa człowieka. Po południu zadaniami uczniów było multimedialne „obrobienie” fragmentów filmu, nakręconego w czasie przedpołudniowych zajęć. W tym czasie koordynatorzy projektu omawiali kwestie związane z kolejną wizytą na Łotwie, a także dyskutowali na temat jakości kształcenia zawodowego w poszczególnych krajach. Przedstawiono nam również nowo powstałą stronę internetową projektu, którą można znaleźć pod internetowym adresem

www.vetcode.eu

Trzeci dzień poświęcony był zwiedzaniu. Widzieliśmy ruiny zamku z IV wieku, Ruínas de S. Cucufate, wybudowanego przez Rzymian w wiosce Vila de Frades. Następnie zwiedziliśmy Muzeum Zamkowe, gdzie zgromadzone są wszystkie eksponaty znalezione w czasie wykopalek archeologicznych prowadzonych w okolicy. Potem pojechalśmy do miasta Beja, gdzie zwiedziliśmy klasztor pod wezwaniem Świętej Klary i Muzeum Królowej Leonory, gdzie znajdują się fragmenty wyposażenia rzymskich domów, znalezione w okolicy i datowane na czasy Juliusza Cezara. Są tu również zabytki sztuki średniowiecznej, a także wystawa przedmiotów obrazujących historię rejonu od czasów epoki brązu do współczesności. Każdego wieczoru portugalscy gospodarze zapraszali nas na wieczorki kulturowe, w czasie których mieliśmy możliwość lepszego poznania pozostałych uczestników projektu, dalszej wymiany doświadczeń, kulturowego zjednoczenia się i wyszlifowania języka nie tylko angielskiego, ale i niemieckiego czy rosyjskiego, oraz nauczania się kilku portugalskich słów. Niewątpliwie udział w projektowym wyjeździe na zawsze utkwi w pamięci każdego z nas. Na długo zapamiętamy portugalską gościnność, rozleniwienie i powolność, ducha międzynarodowej przyjaźni, uliczki wysadzone drzewami pomarańczowymi, oliwnymi, białe budynki z wiecznie zasłoniętymi żaluzjami, szesnastokilometrową podróż mostem rozpostartym nad Tagiem i żegnającą nas ostrym słońcem Lizbonę. Pewnie każde z nas szepnęło do siebie, że jeszcze tam wróci.

Beata Ślupczyńska



LEONARDO DA VINCI – KOLEJNY ETAP REALIZACJI PROJEKTU PARTNERSKIEGO W ZESPOLE SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH W KONIECPOLU

Za nami już trzecie spotkanie projektowe. Tym razem 10-osobowa grupa wyjechała do Malpils na Łotwie. W dniach 18 – 22 kwietnia 2010 roku gościliśmy u głównego koordynatora naszego przedsięwzięcia w Malpils Profesjonalną Vidusskola. W grupie uczniów znaleźli się uczniowie klas trzecich technikum: Katarzyna Marcisz, Sabina Oszczepalska, Dorota Lamch, Michał Kubik, Daniel Zaskórski i Paweł Włoszczyński. Grupą opiekowały się nauczycielki: Aneta Chruszcz, Beata Słupczyńska, Katarzyna Kościańska i Justyna Woźnica. Pierwszego dnia roboczego, tj. 19 kwietnia spotkaliśmy się w szkolnej świetlicy.

Po przywitaniu wszystkich przez główną koordynator Liviję Mukane głos zabrali dyrektor szkoły Franczeska Gevele i burmistrz miasta Malpils Aleksandrs Lielmezs. Następnie uczniowie – gospodarze zaprezentowali nam kraj, region, miasto Malpils i szkołę. Podobnie z naszej strony przekazaliśmy w prezentacjach najważniejsze informacje o szkole i regionie. Następnie nauczyciele mogli dodatkowo zwiedzić szkołę, a uczniowie wzięli udział w wybranych zajęciach lekcyjnych, tj. w matematyce i kulinarnych zajęciach praktycznych. Wszyscy nauczyliśmy się kilkunastu najbardziej potrzebnych zwrotów w języku łotewskim.

Popołudnie spędziliśmy w niedaleko położonym miasteczku Sigulda. Znajduje się tam tor bobslejowy czynny w okresie zimowym, znany sportowcom z całego świata. Z tarasu widokowego mogliśmy podziwiać piękny krajobraz regionu. Teren jest pagórkowaty, pokryty bogatą szatą roślinną, przestrzenie dalekie, otwarte, mało zabudowane. W niewielkiej odległości od siebie, na wzgórzach leżą stare zamki, które widzieliśmy z mostu na rzece Gauja. Ogromną frajdę sprawiło nam zjeżdżanie na saneczkach na letnim torze saneczkowym. Dzień zakończył się wspólną kolacją w Siguldzie. Następny dzień spędziliśmy w szkole i miasteczku Malpils. Uczniowie mieli do wykonania zadania praktyczne zaplanowane na poprzednim spotkaniu w Portugalii. Chłopcy malowali ławki wykonane dla Centrum Opieki Społecznej w Malpils. Dziewczęta przeprowadziły zajęcia warsztatowe dla dzie-

ci z pierwszej i czwartej klasy szkoły podstawowej, mieszczącej się w tym samym budynku. Była to nauka tańca i zabaw dla dzieci. Następnie same wzięły udział w zajęciach z regionalnego rzemiosła artystycznego. W tym czasie nauczyciele planowali kolejne spotkanie w Polsce oraz omawiali kwestie związane z jakością kształcenia zawodowego.

Po południu udaliśmy się do Domu Kultury, gdzie mogliśmy podziwiać wystawę prac z motywami kwiatów, a następnie konkurs grup tanecznych z regionu, prezentujących ludowe tańce łotewskie. Tańiec i śpiew towarzyszą Łotyszom od dziecka. W każdej miejscowości działa grupa taneczna lub wokalna, która bierze udział w licznych konkursach. W ostatnim dniu naszego pobytu mieliśmy możliwość obejrzenia na ekranie fragmentów Festiwalu pieśni i tańca Bałtyku, organizowanego na szeroką skalę co 5 lat w Estonii i Łotwie, a co 4 lata na Litwie.

Trzeci dzień szybko upłynął nam w stolicy kraju – Rydze. Sezon turystyczny jeszcze się nie rozpoczął, dzięki czemu mieliśmy świetną okazję do spokojnego zwiedzenia, wysłuchania historii i pocucia klimatu tego starego, pięknego miasta. Mogliśmy również zobaczyć kilka obrazów codziennego życia w stolicy, zwiedzając ogromne hale targowe w centrum miasta. Tego dnia wieczorem zorganizowany został w szkole wieczór pożegnalny, podczas którego wręczono wszystkim uczestnikom z Polski pamiątkowe certyfikaty. Był to również wieczór tańców i potraw narodowych. Tańce łotewskie zaprezentowała profesjonalna grupa działająca przy szkole. Nauczycielki pracujące od wielu lat z grupami młodzieży szybko włączyły prawie wszystkich obecnych w wir skocznych tańców przy akompaniamencie akordeonu. Uczniowie z Polski zaprezentowali krótki układ poloneza do melodii z filmu „Pan Tadeusz”, po czym ich łotewscy koledzy i koleżanki po krótkiej próbie również włączyli się do tańca. Na stole pojawiły się przysmaki łotewskie – pyszne sery, rogaliki z mięsem, pieczone pierożki z serem i mięsem oraz kremowe pasty - dodatki do przekąsek.

Natomiast degustacja polskich potraw – bigosu, schabu ze śliwką z sosem chrzano-

wo – śliwkowym, żurku, makowca i babki lukrowanej miała miejsce następnego dnia po naszym przybyciu. Podczas wieczorku pożegnalnego poczęstowaliśmy gospodarzy „słodyczami wedłowskimi”.

W dniu wyjazdu nad miasto nadciągnęły chmury i zaczął padać deszcz. Pogoda oddawała nasze nastroje pożegnania z Malpils, Rygą i Łotwą. Tym razem spotkanie projektowe odbyło się w mniejszym gronie z powodu zamknięcia przestrzeni powietrznej nad Europą po erupcji wulkanu na Islandii. Mimo to udało nam się aktywnie współpracować w realizacji zadań projektowych. Zebraliśmy wiele informacji oraz cennych doświadczeń, a także po raz kolejny mieliśmy możliwość sprawdzenia naszej znajomości języka angielskiego.

Aneta Chruszcz



Dopłaty bezpośrednie 2010 Gospodarstwa zniszczone przez powódź

Śląski Oddział Regionalny Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Częstochowie, informuje poszkodowanych przez powódź rolników, że mimo poniesionych strat w gospodarstwach rolnych, mają prawo do uzyskania płatności z tytułu dopłat bezpośrednich w pełnej wysokości, bez sankcji.

Powódź, która dotknęła nasz kraj w tym roku wyrządziła wielu szkód, w tym zniszczeń w gospodarstwach rolnych. W niektórych województwach Polski na polach rosły już zboża, ziemniaki, rzepak i inne uprawy rolnicze, które w chwili obecnej zostały całkowicie zniszczone przez wodę. Powoduje to, że rolnicy stracili tegoroczne plony, a to oznacza, że zadeklarowane we wnioskach o przyznanie płatności bezpośrednich na rok 2010 uprawy (grupy upraw) są już w takich przypadkach nieaktualne.

Aby uzyskać pełną płatność **konieczne**

jest pisemne poinformowanie, w terminie 10 dni roboczych od daty ustania takich zdarzeń lub okoliczności (ustania powodzi), kierownika biura powiatowego ARiMR właściwego ze względu na miejsce zamieszkania lub siedzibę rolnika o zaistnieniu nadzwyczajnych okoliczności.

Złożenie przez rolnika, którego gospodarstwo zostało dotknięte powodzią, do kierownika biura powiatowego ARiMR informacji o wystąpieniu "siły wyższej" lub "nadzwyczajnych okoliczności", w wymaganym terminie spowoduje również, że rolnicy nie będą ponosili żadnych negatywnych konsekwencji w przypadku przeprowadzania w ich gospodarstwach kontroli na miejscu, która stwierdzi różnice pomiędzy danymi we wniosku, a stanem rzeczywistym. Ponadto rolnicy, którzy nie będą mogli w wyniku wystąpienia nadzwyczajnych okoliczności spełnić

norm lub wymogów wzajemnej zgodności, np. wykosić łąk, nie będą mieli pomniejszanych kwot płatności z tytułu stwierdzonych niezgodności.

Działanie siły wyższej lub wystąpienie nadzwyczajnych okoliczności rolnik jest zobowiązany potwierdzić poprzez dostarczenie do kierownika biura powiatowego ARiMR dowodów potwierdzających ich wystąpienie. Szczegółowy wykaz dokumentów potwierdzających działanie siły wyższej lub wystąpienie nadzwyczajnych okoliczności znajduje się na stronie internetowej Agencji www.arimr.gov.pl w zakładce zawierające komunikaty Prezesa ARiMR.

Jednocześnie zapraszamy do bezpośredniego kontaktu z pracownikami Biur Powiatowych Śląskiego Oddziału Regionalnego ARiMR oraz odwiedzania naszej strony internetowej pod adresem www.arimr.gov.pl

*Stanisław Gmitruk
Dyrektor Śl. OR ARiMR*

Zbliżają się kolejne nabory wniosków w ramach PROW 2007-2013

Śląski Oddział Regionalny Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Częstochowie informuje, że w II kwartale 2010 roku ARiMR przeprowadzi nabór wniosków w ramach działań:

- Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej,
- Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw.

Działanie „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej” ma na celu podejmowanie przez rolników, domowników i małżonków rolników działalności nierolniczej lub związanej z rolnictwem, co wpłynie na tworzenie pozarolniczych źródeł dochodów oraz promocję zatrudnienia poza rolnictwem na obszarach wiejskich.

Maksymalny poziom dofinansowania wynosi 50% kosztów kwalifikowanych opera-

cji, a maksymalna wysokość pomocy udzielonej jednemu beneficjentowi w okresie realizacji Programu nie może przekroczyć 100 tys. zł.

Celem działania „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” jest natomiast wzrost konkurencyjności gospodarczej obszarów wiejskich, rozwój przedsiębiorczości i rynku pracy prowadzący do wzrostu zatrudnienia na obszarach wiejskich.

Maksymalna wysokość pomocy udzielonej jednemu beneficjentowi w okresie realizacji Programu nie może przekroczyć:

- 100 tys. zł - jeśli ekonomiczny plan operacji (biznes plan) przewiduje utworzenie co najmniej 1 i mniej niż 2 miejsc pracy
- 200 tys. zł - jeśli ekonomiczny plan operacji przewiduje utworzenie co najmniej 2 i mniej niż 3 miejsc pracy,
- 300 tys. zł - jeśli ekonomiczny plan

operacji przewiduje utworzenie co najmniej 3 miejsc pracy.

Wnioski o przyznanie pomocy wraz z kompletem załączników składa się w terminie podanym przez Prezesa ARiMR do publicznej wiadomości na stronie internetowej ARiMR:

www.arimr.gov.pl

Wzory wniosków oraz wzory formularzy będą dostępne na stronach internetowych Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa www.arimr.gov.pl lub Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi www.minrol.gov.pl po ogłoszeniu terminu naboru wniosków.

Szczegółowych informacji w tym zakresie udzielają pracownicy Śląskiego Oddziału Regionalnego ARiMR w Częstochowie ul. Jana III Sobieskiego 7 tel. 034/378-28-00 w godz.: 8:15-16:15.

*Stanisław Gmitruk
Dyrektor Śl. OR ARiMR*

Ogłoszenie

LOKAL do wynajęcia
w Koniecpolu przy Rynku
tel. 602 887 089

Aktualności z PROW 2007-2013

Termin składania wniosków na finansowe wsparcie "Zalesiania gruntów rolnych i innych niż rol-

ne" został wydłużony o miesiąc w porównaniu do tego, który obowiązywał w ubiegłym roku.

Rolnicy mają czas na złożenie wniosków od 1 czerwca do 31 sierpnia br.

O miesiąc został wydłużony termin na złożenie oświadczenia, przez tych rolników, którzy jesienią 2009 roku wykonali zalesienie.

Od 28 czerwca do 9 lipca br. odbędzie się kolejny nabór wniosków na „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”.

Wsparcie przeznaczone jest dla osób fizycznych i prawnych, które planują utworzenie lub rozwinięcie firm o działalności nie związanej z rolnictwem na obszarach wiejskich. Możliwe jest także skorzystanie w pewnych warunkach z tego wsparcia przez firmy działające lub planujące rozpoczęcie działalności w gminach miejsko-wiejskich lub miejskich.

Jeżeli firma podejmuje lub świadczy usługi dla gospodarstw rolnych lub leśnictwa przysługuje jej pomoc na „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” gdy miejscem jej działalności jest gmina miejsko-wiejska z wyłączeniem miast pow. 20 tys. mieszkańców lub gmina miejska z wyłączeniem miejscowości powyżej 5 tys. mieszkańców.

Jeżeli natomiast firma prowadzi lub planuje rozpoczęcie działalności innej niż usługi dla gospodarstw rolnych lub leśnictwa miejscem jej prowadzenia mogą być miejscowości należące do gmin miejsko-wiejskich z wyłączeniem miast liczących powyżej 5 tys. mieszkańców albo gmin miej-

skich z wyłączeniem miejscowości liczących powyżej 5 tys. mieszkańców.

Lista działalności gospodarczych na które będzie możliwe uzyskanie pomocy obejmuje ponad 350 pozycji.

W tym roku pomoc na „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” będzie udzielana na korzystniejszych warunkach niż dotychczas.

Wnioski o udzielenie wsparcia z ww. działania finansowane z PROW 2007-2013 przyjmowane będą przez Oddziały Regionalne ARiMR.

Pomoc będzie wypłacana po zrealizowaniu operacji. O kolejności w jakiej będzie przysługiwała pomoc zadecyduje liczba punktów, które przyzna ARiMR na podstawie tzw. rankingu, czyli kryteriów określonych w rozporządzeniu MRiRW.

Preferowane będą wnioski z regionów uboższych, a zwłaszcza borykających się z dużym bezrobociem.

Mikroprzedsiębiorstwem jest firma zatrudniająca mniej niż 10 pracowników, a jej roczny obrót lub całkowity bilans roczny nie przekracza 2 mln euro.

W związku z rozpoczęciem kampanii kontrolnej w 2010 roku w zakresie wzajemnej zgodności ARiMR przypomina rolnikom, aby w pełni przestrzegali obowiązujących norm „Dobrej Kultury Rolnej”.

Prowadzenie działalności rolniczej przez

rolników korzystających z dopłat bezpośrednich, gospodarowania na obszarach ONW "realizowania programów rolno-środowiskowych, oraz zalesiania gruntów rolnych uzależnione jest od przestrzegania norm i wymogów wzajemnej zgodności". Nieprzestrzeganie ich skutkuje obniżeniem płatności.

Rolnicy, u których w "decyzji" o przyznaniu płatności odstąpiono od nałożenia sankcji za nieprzestrzeganie norm "Dobrej Praktyki Rolniczej", w wypadku nieprzekroczenia równowartości 100 euro, są zobowiązani do zrealizowania w ww. decyzjach zaleconych działań naprawczych w podanym przez ARiMR terminie oraz powiadomienia o tym fakcie kierownika Biura Powiatowego na specjalnym oświadczeniu dostępnym na stronie www.arimr.gov.pl.

Każdy przypadek niezrealizowania działań naprawczych stwierdzony w kontroli na miejscu skutkuje zmianą decyzji i niestety naliczeniem sankcji, których poziom będzie wyższy od pierwotnego z uwagi na powtórne nieprzestrzeganie danej normy lub wymogu w kolejnym roku.

Honorata Kurek

ŚODR w Częstochowie

Opr. na podstawie materiałów ARiMR

Ogólnopolski konkurs poświęcony Józefowi Piłsudskiemu

Uczennica Adrianna Jarczyńska z Gimnazjum nr 2 im. J. Piłsudskiego w Koniecpolu zajęła II miejsce w XI Ogólnopolskim Konkursie Plastyczno – Literackim poświęconym Marszałkowi Józefowi Piłsudskiemu organizowanym przez Związek Piłsudczyków przy dofinansowaniu Ministerstwa Obrony Narodowej oraz Urzędu do spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych. Praca powstała pod kierunkiem dr Edyty Bukowskiej.

Konkurs odbył się w 90. rocznicę Bitwy Warszawskiej 1920 roku i 75. rocznicę śmierci Marszałka Józefa Piłsudskiego pod Honorowym Patronatem ostatniego Prezydenta II Rzeczypospolitej ś.p. Ryszarda Kaczorowskiego.

Uroczyste wręczenie nagród odbyło się w Warszawie 12.05.2010 roku w Do-

mu Literatury. Najpierw jednak uczestniczyliśmy w uroczystej Mszy świętej w intencji Marszałka i jego żołnierzy w warszawskiej Archikatedrze św. Jana, którą odprawił o. Eustachy Rakoczy z Jasnej Góry. Po Mszy świętej udaliśmy się pod pomnik Józefa Piłsudskiego, a następnie złożyliśmy kwiaty przy Grobie Nieznanego Żołnierza. W uroczystym apelu na placu Piłsudskiego uczestniczyli kombatanci, uczniowie szkół im. Józefa Piłsudskiego z całej Polski, członkowie organizacji "Strzelec" oraz Związku Piłsudczyków.



Orkiestra wojskowa zagrała Pierwszą Brygadę. Obecna była także córka Marszałka - Jadwiga Piłsudska-Jaraczewska i jego wnuk Krzysztof Jaraczewski. Obecny był też minister obrony narodowej Bogdan Klich.

W czasie rozdania nagród minister w Urzędzie do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych, Jan Ciechanowski, pogratulował młodzieży, że idzie drogą pamięci o największych Polakach.

Edyta Bukowska



Katastrofa lotnicza prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem

Ponadtygodniowa żałoba narodo-
wa po śmierci Prezydenta RP
Lecha Kaczyńskiego i jego mał-
żonki Marii wraz z najwybitniejszymi
przedstawicielami polskiej polityki, do-
wódcami polskich sił zbrojnych, dostojni-
kami duchownymi, przedstawicielami Ro-
dzin Katyńskich i innych stowarzyszeń,
funkcjonariuszami Biura Ochrony Rządu
oraz siedmioosobową załogą samolotu,
którzy zginęli w katastrofie lotniczej pod
Smoleńskiem 10 kwietnia 2010 roku była
dla Polski i naszego miasta czasem wiel-
kiego zrywu i lekcją patriotyzmu.
Wszyscy zginęli w drodze na uroczyste
obchody 70. rocznicy zbrodni katyńskiej.

Oddali życie w miejscu, gdzie zmarły ty-
siące Polaków... Na pokładzie samolotu
rządowego Tu-154 było 96 osób – 89 pa-
sażerów i 7 osób członków załogi. Cała
Polska pogrzyżała się w żałobie, tak jak 5
lat temu, po śmierci Papieża Polaka – Ja-
na Pawła II. Na znak żałoby narodowej
na instytucjach użyteczności publicznej
i prywatnych domach wywieszono flagi
państwowe przewiązane kirem. W inten-
cji ofiar i ich rodzin w koniecpolskich ko-
ściołach odprawiono Msze św. Na sesji
Rada Miejska w Koniecpolu uczciła minu-
tą ciszy pamięć tragicznie zmarłych.
Pragniemy złożyć rodzinom ofiar wyrazy
najwyższego współczucia i głębokiego ża-



lu w związku z tragedią, do której doszło
pod Smoleńskiem. Czynimy to z bólem
w sercu, oddając jednocześnie hołd Pre-
zydentowi Lechowi Kaczyńskiemu
i wszystkim osobom, które znajdowały
się na pokładzie samolotu w tej tragicz-
nej dla Polski godzinie.

Iwona Zatońska

Program profilaktyczny dla uczniów gimnazjum

„Jestem świadomy – Jestem bezpieczny”
pod takim hasłem dnia 17 marca 2010 ro-
ku w Zespole Szkół Gimnazjum nr 2 im.
J. Piłsudskiego w Koniecpolu odbył się
Międzyszkolny Konkurs na temat uzależ-
nień i zagrożeń HIV/AIDS skierowany
do zaprzyjaźnionych szkół naszego mia-
sta i gminy. Konkurs adresowany był dla
uczniów w ramach programu profilaktycz-
nego dla szkół gimnazjalnych. Przeprowa-
dzony został po raz czwarty. Głównym ce-
lem konkursu było zwiększenie świadomo-
ści młodzieży wkraczającej w dorosłe ży-
cie na temat zagrożeń, jakie niesie ze so-
bą sięganie po używki oraz kształtowanie
postaw asertywnych i umiejętności odma-
wiania. Konkurs miał też na celu wyrabia-
nie wśród młodzieży postawy akceptacji
wobec osób żyjących z HIV i chorych na
AIDS.

W zmaganiach wzięło udział 10 drużyn

(po 3 drużyny z każdej szkoły) z Gimna-
zjum nr 1 w Koniecpolu, Gimnazjum
nr 2 im. J. Piłsudskiego w Koniecpolu,
Gimnazjum im. J. Pawła II w Seceminie,
Gimnazjum im. Armii Krajowej w Piasku.
Największą wiedzę w tej dziedzinie wyka-
zali się uczniowie z Gimnazjum nr 1
w Koniecpolu. Szkołę reprezentowali Ka-
rolina Hamerla i Norbert Skrzypczyk.
II miejsce przypadło dla Małgorzaty Gwa-
ry i Kamili Kurpios z Gimnazjum nr 2
w Koniecpolu.
III miejsce zajęła drużyna w składzie Do-
minika Radosz i Magdalena Kręciwilk
z Gimnazjum w Piasku.

W przerwie konkursu uczestnicy wzięli
udział w spektaklu profilaktycznym pod
tytułem „Triduum” autorstwa uczennicy
naszej szkoły, przygotowanym przez gim-
nazjalistów pod kierunkiem Pani Edyty
Bukowskiej.

Szczególne podziękowania kierujemy dla
Pani Alicji Ciastko – Przedstawiciela Po-
wiatowej Stacji Sanitarnej – Epidemiolo-

gicznej w Częstochowie/Sekcja Oświaty
Zdrowotnej, która zaszczyliła nas swoją
obecnością, cennymi radami i wskazów-
kami skierowanymi w stronę młodzieży.

Przeprowadzenie konkursu było możliwe
dzięki uprzejmości Burmistrza Józefa Ka-
łuży i jego Zastępcy Janusza Stypki, któ-
rzy przekazali na rzecz konkursu środki
finansowe, umożliwiające zakup cen-
nych nagród książkowych.

Organizatorzy:

Katarzyna Wojciechowska

Dorota Bednarska

Zdzisława Domoradzka



Wojewódzki konkurs wiedzy o Unii Europejskiej

11 marca 2010 roku w Pałacu Młodzieży
odbyło się podsumowanie VIII Wojewódz-
kiego Konkursu Wiedzy o Unii Europejskiej,
którego organizatorem była Pracow-
nia Edukacji Czytelniczej, Regionalnej i
Obywatelskiej Pałacu Młodzieży w Kato-
wicach. Celem konkursu jest rozpo-
wszechnienie wśród dzieci i młodzieży
wiedzy na temat Unii Europejskiej, a
więc jej genezy, struktury organizacyjnej,
swobód unijnych, symboli i ogólnej wie-



dzy geograficznej, historycznej i kulturo-
wej na temat krajów członkowskich. W
czasie podsumowania konkursu jego laure-

aci mieli możliwość zapoznać się z pro-
gramem „Młodzież w Działaniu”. W te-
gorocznym konkursie brało udział pra-
wie około 80 drużyn z województwa ślą-
skiego.

II miejsce w kategorii Gimnazjum
zdołały uczennice z Gimnazjum nr 2 im.
J. Piłsudskiego w Koniecpolu Katarzyna
Ciastko i Katarzyna Stróżykowska.
Uczennice pracowały pod kierunkiem
opiekuna Szkolnego Klubu Europejskie-
go Europol dr Edyty Bukowskiej.

Akcja „Posadź swoje drzewko”



Od 7 do 10 maja 2010 r. w Zespole Szkół nr 1 w Koniecpolu przeprowadzono akcję sadzenia drzew i krzewów ozdobnych pn. „Posadź swoje drzewko” organizowaną i koordynowaną przez Fundację Ekologiczną „Silesia”. Nasadzenia zostały sfinansowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. Uzyskano kwotę 1228,- zł, która przeznaczono na zakup sadzonek. Koordynatorem przedsięwzięcia była nauczycielka biologii Rena-

ta Michno, a zaangażowani w nie byli uczniowie klasy III Gimnazjum. Łącznie posadzono wokół szkoły 733 sadzonki m.in. tuje, magnolie, berberysy, zgodnie z wcześniej przyjętym planem. Z pewnością akcja ta przyczyni się do upiększenia otoczenia naszej szkoły i uświadomienia uczniom konieczności pielęgnowania roślin ozdobnych oraz dbałości o najbliższe środowisko.

Renata Michno

REALIZACJA PROJEKTU

„PIERWSZE UCZNIOWSKIE
DOŚDIADCZENIA DROGĄ
DO WIEDZY”

W SZKOLE PODSTAWOWEJ
IM. JANA PAWŁA II W ŁYSINACH

W biurze Projektu w Kielcach Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Łysinach została zakwalifikowana do udziału w Projekcie „Pierwsze uczniowskie doświadczenia drogą do wiedzy” współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Tym samym nasza szkoła znalazła się w grupie szkół z województwa śląskiego, które w latach 2009-2011 będą wdrażały nowatorski model edukacji, dostosowany do indywidualnych potrzeb, możliwości uczniów z wykorzystaniem nowatorskich metod i treści kształcenia.

Istotą Projektu jest wielokierunkowe i wieloaspektowe wspieranie rozwoju umysłowego, emocjonalnego, społecznego i motorycznego uczniów rozpoczynających naukę szkolną poprzez praktyczne działania dzieci pod kierunkiem nauczyciela w oparciu o teorię inteligencji wielorakich Howarda Gardnera. Wykorzystanie w praktyce teorii Howarda Gardnera ma zapewnić uczniom doświadczenia edukacyjne i społeczne na miarę ich zainteresowań, uzdolnień, możliwości i potrzeb. W odniesieniu do dzieci Howard Gardner wyróżnia 8 typów inteligencji: językową, ruchową, matematyczno - logiczną, wizualno - przestrzenną, przyrodniczą, muzyczną, interpersonalną, intrapersonalną. U każdego dziecka poszczególne typy inteligencji są w różnym stopniu rozwinięte i

tworzą indywidualny profil inteligencji. Każdy rodzaj inteligencji może być modyfikowany i rozwijany; „słabsze” inteligencje można rozwijać poprzez „mocniejsze”.

Projekt zakłada, że każde dziecko jest zdolne, a dorosły – rodzic, nauczyciel powinien te zdolności dostrzec, rozwijać i wspierać.

Uczeń, na etapie edukacji wczesnoszkolnej, potrzebuje szczególnie wsparcia, aby mógł w pełni rozwijać swoje możliwości. Rolą nauczyciela jest pomoc i wspieranie dziecka, aby nauka była radosną zabawą, a nie uciążliwym obowiązkiem.

Dlatego też Projekt „Pierwsze uczniowskie doświadczenia drogą do wiedzy” stwarza warunki wszechstronnego rozwoju dziecka, jego kreatywności, ciekawości poznawczej i otwartości na wiedzę.

Pierwszy etap Projektu został już zrealizowany. Zajęcia te prowadziłam ze swoją klasą podczas zajęć obowiązkowych w ramach realizacji podstawy programowej oraz na dodatkowych zajęciach. W Projekcie uczestniczyło 100% uczniów z klasy.

Od kwietnia do czerwca 2009 r. organizowałam Dziecięce Ośrodki Zainteresowań, wykorzystując bogatą bazę pomocy dydaktycznych otrzymanych z EFS w ramach wdrażania Projektu. Różnorodność pomocy dydaktycznych pozwoliła wyjść poza sztywne ramy codziennej nauki. Dzieci poznały, że wiele można się nauczyć poprzez zabawę, która pobudzała je do samodzielnego i twórczego działania. Zaspakała potrzebę odkrywania świata, dostarczała radości i możliwości odnoszenia sukcesu. Pracując w grupach dzieci uczyły się współpracy, słuchania innych, kompromisu. Od września do grudnia 2009 r.

pod hasłem „Razem łatwiej i weselej” uczniowie klasy drugiej uczestniczyli w zajęciach zgodnie z opracowanym harmonogramem. Dzieci chętnie uczestniczyły w przygotowanych zajęciach, dzięki którym rozbudziły swoją ciekawość, a także szybciej i łatwiej przyswajały wiedzę z zakresu obowiązującego materiału.

Uczestnicząc w dodatkowych zajęciach poznawały tajniki wielu dziedzin, takich jak: astronomia, przyroda, technika, muzyka. Wykonywały z zapałem kolorowe prace plastyczne i techniczne. Z radością brały udział w przedstawieniach kukielkowych i jako aktorzy występowały w teatrzykach. Zarówno nauka jak i zabawy sprawiały im radość, pozwoliły poznać i zrozumieć otaczający świat. Na zakończenie I etapu Projektu odbył się pokaz efektów pracy uczniów, na który zaprosiłam Rodziców i Panią Dyrektora Szkoły.

Od grudnia w klasie pierwszej realizowany jest II etap Projektu. Znając profile inteligencji uczniów oraz ich zainteresowania i możliwości dobieram właściwe sposoby realizacji zadań.

W roku szkolnym 2010/2011 Projekt będzie realizowany w klasie pierwszej, która przyjdzie do szkoły po wakacjach. Całościowa realizacja projektu wpłynie dodatkowo na współpracę w obrębie trójpodmiotowości: uczeń – nauczyciel – dom rodzinny. Realizacja Projektu pozwala dziecku poznać różne aspekty swojej osobowości, odkryć swoje mocne strony, podnieść samoocenę i łatwiej dostosować się do zmian we współczesnym świecie.

Barbara Nowak

Dzień otwarty w Przedszkolu Nr 2 w Koniecpolu

12 kwietnia 2010r. mimo tragedii i żałoby narodowej odbył się w naszym przedszkolu „Dzień otwarty”. Z wielu przygotowanych na ten szczególny dzień atrakcji zrezygnowaliśmy z wiadomych względów, jednak mimo tego udało nam się zainteresować przyszłych przedszkolaków i ich rodziców ofertą naszej placówki. Dzieci świetnie się bawiły w salach z rówieśnikami, uczestniczyły w zajęciach proponowanych przez nauczycielki, puszczały bańki mydlane, miały, może po raz pierwszy możliwość wykonania sobie atrakcyjnego, dziecięcego makijażu. Rodzice w tym czasie mogli porozmawiać z wychowawczyniami o ważnych dla Ich pociech sprawach wychowawczydydaktycznych oraz organizacyjnych przedszkola. Trudno w tym dniu było nam się rozstać. Na koniec pobytu

w przedszkolu, nauczycielki wręczyły dzieciom własnoręcznie wykonane prezenty: książeczki – kolorowanki z okolicznościowym wierszykiem i mottem, kolorowe, kreponowe kwiaty, no i oczywiście to co dzieci lubią najbardziej – słodycze. Bardzo dziękuję personelowi przedszkola za współpracę oraz osobiste zaangażowanie przy organizowaniu „Dnia otwartego”, jak również za codzienną, mozolną ale jakże fascynującą pracę z dziećmi a także za stwarzanie naszym wychowankom miłej i serdecznej atmosfery. Dziękuję także wszystkim ludziom o „wielkim sercu”, którzy w większym lub mniejszym stopniu przyczynili się do zorganizowania i przeprowadzenia kiermaszu ozdób świątecznych w naszym, nie tylko koniecpolskim środowisku, z którego dochód został przekazany na leczenie Kac-



perka Samka. Korzystając z okazji, chciałabym również złożyć podziękowania wszystkim rodzicom oraz instytucjom współpracującym z naszą placówką. Dzięki Waszej pomocy efekty pracy naszego przedszkola są zauważane i doceniane w lokalnym środowisku.

*Dyrektor Przedszkola nr 2
Urszula Garus*



Agencja Rozwoju Regionalnego w Częstochowie S.A. zaprasza przedsiębiorców i osoby zamierzające rozpocząć działalność gospodarczą do korzystania z bezpłatnych usług informacyjnych w Punkcie Konsultacyjnym w zakresie:

- podejmowania, wykonywania i rezygnacji z prowadzenia działalności gospodarczej;
- możliwości pozyskania środków finansowych na rozpoczęcie działalności gospodarczej;
- możliwości pozyskania zewnętrznych źródeł finansowania rozwoju firmy (m.in.: dotacje na inwestycje, szkolenia, doradztwo, wsparcie działań eksportowych, oferty pożyczkowe, poręczeniowe, szkoleniowe);
- możliwości i zasad uzyskania usług specjalistycznych (m.in. usług doradczych o charakterze proinnowacyjnym i usług doradczych proeksploatacyjnych);
- informacji teled adresowych (baz danych) dot. instytucji otoczenia biznesu.

Z usług informacyjnych Punktu Konsultacyjnego dla przedsiębiorców i osób zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą mogą Państwo korzystać w trakcie dyżurów Konsultantów PK odbywających się w **Urzędzie Miasta i Gminy Koniecpol, ul. Chrzastowska 6A.**

W roku 2010 dyżury odbywać się będą w godz. 9.00-14.00 w następujących terminach:

21 maja, 11 i 25 czerwca, 2 lipca, 6 sierpnia, 3 i 24 września, 15 października, 26 listopada, 3 i 17 grudnia, natomiast w roku 2011: **21 stycznia, 18 lutego, 4 i 25 marca, 15 kwietnia, 13 maja oraz 3 i 17 czerwca.**

Punkt Konsultacyjny jest współfinansowany przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa w ramach poddziałania 2.2.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki



Siatkówka

Powiatowe Mistrzostwa w Siatkówce Mężczyzn odbyły się w tym roku w Kłomnicach. W turnieju finałowym wystąpiły 4 drużyny, w tym zespół Pilicy Koniecpol. Drużyna Pilicy pokonała kolejno KS Kłomnice 2:0, KS Mykanów 2:0, LKPS Borowno 2:0 i została mistrzem powiatu. Puchar za zwycięstwo wręczył drużynie przewodniczący PZ LZS w Częstochowie Krzysztof Smela. Drużyna Pilicy wystąpiła w składzie: Daniel Belka, Radosław Bładziak, Tomasz Bobrowski, Mariusz Żoń, Radosław Dorobisz, Mariusz Gębski, Jakub Stolarski, Błażej Nowak, Rafał Małek, Szymon Wyrwa.

16 maja 2010 r. w hali sportowej z okazji Dni Koniecpola odbył się Turniej Siatkówki o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Koniecpol. W turnieju wystąpiło 6 drużyn. Drużyny po zakończeniu rozgrywek zostały nagrodzone pucharami.

Piłka Nożna

3 maja 2010 r. na stadionie sportowym odbył się Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Koniecpol. W turnieju wystąpiło 8 drużyn z terenu Miasta i Gminy Koniecpol. W wyniku rywalizacji ustalono następującą kolejność.

1. Aleksandrów.
 2. Stary Koniecpol.
 3. Koniecpol I.
 4. Radoszewnica.
 - 5–8. Stanisławice, Łysiny Załęże, Koniecpol II.
- Za zwycięstwo w turnieju drużyna Aleksandrowa otrzymała okazały puchar.

Wiadomości sportowe opracował: Wojciech Nowak

**X Spartakiada Szkolna Miasta i Gminy Koniecpol**

Mistrzowie w poszczególnych kategoriach

Dziewczęta

Magdalena Wypart
Elżbieta Makówka

Chłopcy

Paweł Salita
Paweł Pluta

Skok w dal

Aleksandra Sulisz
Elżbieta Makówka

Tomasz Siedlecki
Paweł Pluta

Bieg długodystansowy

Klaudia Karlińska
Agata Tokarska

Konrad Grządek
Kamil Makówka

Rzut piłeczką palantową

Aleksandra Sulisz

Jakub Tatarek

Pchnięcie kulą

Aleksandra Kaczmarek

Norbert Wyrwa

Klasyfikacja generalna spartakiady

SP nr 1 – 27,5

Gim. nr 1 – 27

SP nr 2 – 26, 5

Gim. nr 2 – 27

Wędkarskie zawody

30 maja 2010 r. z okazji Dnia Dziecka Koło Polskiego Związku Wędkarzy w Koniecpolu zorganizowało zawody wędkarskie młodzieży do lat 15. Uczestnicy zawodów mogli zaprezentować swoje umiejętności łowienia ryb na zbiorniku wodnym przy ul. Armii Krajowej, zajmując kolejne miejsca. Najmłodszym uczestnikiem zawodów był Mateusz Gałwiazek – lat 7. W skład komisji weszli: Ryszard Synowiec – sędzia główny, Adam Wichrowski, Szymon Jagucki i Andrzej Belka – sędziowie kontrolni.

Oto wyniki:

Kadetki:

I m. - Jagoda Michniewicz
II m. - Martyna Tomaszewska
III m. - Gabriela Tomaszewska

Kadeci:

I m. - Mariusz Pudło
II m. - Armen Arutunian
III m. - Mateusz Dziura

Młodzież:

I m. - Norbert Tabor
II m. - Marcin Mrozicki
III m. - Kamil Klub

Zawodnicy ci otrzymali wędkę i okazałe puchary. Dziękujemy wszystkim tym, którzy udzielili swojej pomocy, nie tylko finansowej w przygotowaniu zawodów: Andrzej Borowicz – skład budowlany Stary Koniecpol, Katarzyna i Ryszard Bojarscy – masarnia „Artek”, Paweł Chęciński – sklep „Kaprys”, Grzegorz Karoń – tartak, Piotr Leśniak – przedsiębiorstwo rybackie, Wojciech Tabor – transport osobowy, Artur Michniewicz, PZW Koło nr 12 w Koniecpolu, Burmistrz Miasta i Gminy Józef Kałuża, OKSiR Koniecpol.

Iwona Zatońska

Sekcja brydża sportowego zawiesza swoją działalność

Istniejąca w Ośrodku Kultury Sportu i Rekreacji w Koniecpolu od 1977 r. sekcja brydża sportowego zawiesza swoją działalność.

Powodem decyzji podjętej przez czynnych jeszcze brydżystów była zbyt mała ilość uczestników rozgrywek. Działalność sekcji może być wznowiona w przypadku wyrażenia takiej chęci przez potencjalnych uczestników. Istnieje również możliwość zorganizowania nauki gry w brydża dla zainteresowanych.

Józef Wójcik